

FÜGGETLEN MAGYARSÁG

Szerkesztőség és kiadóhivatal
ÁRPÁD-UCCA 12. SZÁM.
Telefonszám: 277.

Felelős szerkesztő:
Dr. KNÉZY LEHEL.

EGY SZÁM
12
FILLER.

Kiadó:
Dr. BAJAI ERNŐ.

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:
Helyben negyedévre 8 pengő.
Vidékre negyedévre 8 pengő.

Az aranypengő.

De strigiis vero . . .
Dr. Görög Frigyes a Tébe igazgatója nagy érdeklődés mellett tartotta meg előadását a Kereskedelmi Casinóban.

A tömött sorok között ott láttuk dr. Borbíró Ferenc polgármestert, László Sándor kir. törvényszéki elnököt, dr. Tordai Ányos, dr. Kerekes György igazgatókat, a helybeli pénzüzetek igazgatóit csaknem teljes számban élükön, Takács Antal a Nemzeti Bank fiókjának elnökével. Az Ipartestület küldöttségét Tomasics Gyula elnökkel együtt; Iser Henrich a bajai Közraktár igazgatóját, a város kereskedőit, földbirtokosait, ügyvédek, orvosokat, szóval midazokat, akiket a pénz mai problémája érdekel.

A nagyon tanulságos és mindvégig élvezetes előadás teljesen lekötötte az érdeklődők figyelmét és észrevehetően nagy hatást tett a hallgatóságra.

Előadásának elején hangsúlyozta, hogy ha a pénzről sok szó esik, ha arról sokat morfondíroznak, az annak a jele, hogy beteg. A pénz a gazdasági életben a vérkeringés szerepét tölti be s amint az egészséges ember sohasem gondol a vérkeringésére, úgy egészséges gazdasági viszonyok között is minél kevesebb szó hangzik el a pénzről.

Csak a pengővel foglalkozik.

Nem akar a pénz világproblémájával foglalkozni, mert az messze vezetne, csak a pengőről, az aranypengőről óhajt szólni.

Az aranypengő fogalmát és értékét tételes törvény, illetve törvényerejű rendelet határozta meg, mégpedig egyegyed gram finom arany egyenértékében.

Foglalkozott azután a rendeletnek jogászai értelmezésével és gazdasági jelentőségével.

Jogilag a rendelet értelme az, hogy általa a bankjegyek paritásos kényszerárfolyama megszűnt; gazdaságilag pedig abban kulminál a rendelet fontossága, hogy a pénztartozások értékállandóságát biztosította. A rendelet lényegében generális törvényes arany klausula.

Nézete szerint ez a rendelet, az értékállandóság elvének olyan érvényesülése, melynek minden magánjogban kodifikálva kellene lenni.

Azonosítja magát teljesen a rendelet értelmével, de tudja azt is jól, hogy hallgatósága soraiban is sokan követnek más meggyőződést.

Nagyon különféle véleményeket ismer az aranypengőről, némelyek fikciónak, mások trükknek, humbugnak, sőt sokan svindlinek tartják.

Ezt az álláspontjukat azzal indokolják, hogy az aranypengő rendelet kibocsátásának sem az értékállandóság biztosítása volt a célja, hanem egyszerűen a betéteket akarták megmenteni.

Ezt a kötelességét pedig a rendelet megtette, most már mehet.

Azzal is érvelnek álláspontjuk mellett a vele ellenkező állásponton levők, hogy az aranypengő rendelet kibocsátásakor az aranypengő értékváltozását a londoni aranyiac árfolyamváltozásához kötötte s ennek időről-időre való megállapítását a Nemzeti Bankra és Pénzüzeteti Központra bízta.

Később azután a második rendeletben úgy intézkedett, hogy további intézkedésig változatlan marad a pengő jegyzése. Abból, hogy azóta új kurzust nem adott a Nemzeti Bank, következik, hogy az egész rendelkezés csak fikció.

Sokan a Nemzeti Bank jegyzési jogában sem tudnak megnyugodni, mert ez önkényesen is történhetik.

Az előadó azon érveket soroltatta fel, melyek igazolták, hogy a Nemzeti Banknak semmi érdeke sem fűződik ahhoz, hogy ne a valószínűleg megfelelően állapítsa meg a pengő aranyparitását.

A pengő értékállandóságának fontossága.

A pengő értékállandósága fontos az állam szempontjából, mert sok különösége van, fontos a tisztviselőknek is.

Nincs diszasszió a papirpengő és aranypengő között.

Ma nincs diszasszió az aranypengő és papirpengő között. Akik az ellenkező véleményen vannak, azok hivatkoznak a zügforalomra.

A zügforalomban azonban szerepet játszik bizonyos beteges, ideges pszichózis és a büntetéssel kapcsolatos rizikó. Itt tényleg van diszasszió és van a külföldön is.

A zügforalom azonban olyan

elenyészően csekély a tényleges forgalomhoz képest, hogy azt számba venni sem lehet.

Éppen azért érthetetlen, hogy tulzolt figyelmet tulajdonítanak a zügforalomnak.

Hivatalos árfolyamon nem lehet az összes deviza igényléseket ellátni. Félelmi igénylés.

Az is igaz, hogy hivatalos árfolyamon nem lehet az összes devizaigényléseket ellátni. Csak három hónap alatt 500 millió pengő árvalutát igényeltek. Ezek legnagyobb része félelmi igénylés. A bank ki is elégít nem kis tételeket, de mindenesetre az országos forgalom tulnyomó nagy részét hivatalosan jegyzett árfolyamon bonyolítják le.

Az aranypengő rendelet a pengő belső értékállandóságát hivatott megőrizni.

Igaz, hogy a dollár ma 7:50 P, de ez nem fontos; fontos, hogy a pengő belső értékállandóságát megőrizze. Már pedig nézete szerint a belső vásárló ereje a pengőre nem csökkent. Igaz, hogy vannak áruk, amelyek emelkedtek, de vannak, amelyek estek is — különösen a élelmicikkek árai; végeredményben azonban a megélhetési index lényegesen nem emelkedett.

A bankjegyforgalom 1931. aug. 15-én 503 millió pengő volt, ma 338 millió, amely összeg — az előadó szerint — a mai árindex figyelembevételével, elegendő a forgalom lebonyolítására.

Mennyi pénz esik fejenként egy emberre.

Magyarországon fejenként esik a bankjegyforgalomból 7:8 dollár, Ausztriában 24, Schweizban 54 és a boldog Franciaországban 79 dollár.

Aranypengő — indexpengő.

Tulajdonképpen az aranypengőt — indexpengőnek is nevezhetnénk, sokan ezt helyesebbnek is tartották volna.

Végtelenül szerencsés konstrukciónak tartja mégis a rendeletben, hogy lehetővé tette az aranypengő elnevezést — a lényegében indexpengő számára.

Bizonyos, hogy a rendelet külföldi viszonylatban az értékállandóságot nem biztosítja, de az eddigi

forgalom 80 százaléka a szomszédos határokon lett lebonyolítva s így a távolabbi külföldi vonatkozás kevésbé fontos. Ha az árszínvonal emelkednék, akkor a Nemzeti Banknak is emelni kellene az arany árfolyamát.

Foglalkozott azután az előadó az inflációt követelőkkel, akiket nyílt és titkos osztályokba csoportosított.

A nyílt inflációsokat kevésbé veszélyeseknek tartja az aranypengőre, annál veszélyesebbek a titkos inflacionisták, akik az inflációt elítélik ugyan, de olyan intézkedéseket követelnek, melyek lényegükben inflációt jelentenek.

Az infláció magyarázata.

Akik az inflációt követelik, azok a pénzösséggel a termelést akarják új életre keltetni.

Nézete szerint ez hibás álláspont, mert az infláció a termelést csak addig táplálja, amíg a pénz állandóan romlik. Mások az inflációval a vagyoneelosztást akarják megváltoztatni. Bizonyos, hogy az infláció bizonyos termelési ágaknak használ, de lényegileg — nézete szerint — a tőkés osztály kifosztását jelentené.

Szívvel-lélekkel az infláció ellen foglal állást, melyet kutmérgezésnek tekint. Utal a nem régen elmult inflációs tapasztalatokra.

A valuta jósága független az ország vagyoni állapotától.

Példa arra, hogy a valuta jósága független az ország gazdaságától: Anglia. Szinte mérhetetlen gazdagsága dacára rossz a valutája, míg az országok között legszegényebb Bulgáriának legszilárdabb a levája.

Ennek az a magyarázata, hogy Bulgária elhatározta, hogy semmi körülmények között sem szaporítja papirpénzét s így a bankó ritkasága fentartja értékét.

Angliában viszont bizonyos hisztérikus nyugtalanságra vezethető vissza a font esése, mely egy hadihajón kitört lázadás visszahatásaként keletkezett.

Semmi oka sincs az angol font esésének, mert hiszen az angol nemzetnek több, mint 4 milliárd font követelése van a külföldön.

A bizonytalanság és a romlástól való félelem érzése az oka a pénz értékcsökkenésének s ezt a pszichikai momentumot győzte le a pengő

rendelet s ebben van a legfőbb érdeme.

Hazafias kérdés-e a pengőben való bizalom?

Hangsúlyozta, hogy ehhez a hazafiasságnak semmi köze sincs, de a józan egoizmus azt kívánja, hogy mindenki ragaszkodjék a pengő értékállóságához.

Elismeri egyébként, hogy tekintélyes tábor van az inflációnak is; jósolni nem akar, de hivatkozik két évvel ezelőtt Baján tartott előadására, melyben az állambáztartás hibáival s a pénzgazdálkodás akkori kérdéseivel foglalkozott. A „Független Magyarország” közölte előadását s most fájdalmas rezignációval mutat az ellenőrző külföldi szakértő bizottság jelentésére, mely lényegileg alig különbözik a „Független Magyarország” két év előtti cikkétől.

Akkor nem sikerült felfogása mellett erős közvéleményt teremteni, ma megelégszik azzal, ha az uralgó nihilisztikus bizonytalanság érzését meg tudja gyöngíteni.

Ha az emberek szkeptikusok lesznek a saját bizonytalanságukkal szemben — akkor munkája elérte célját.

Az előadót melegen megtapsolták.

Hol telepítsünk új gyümölcsösöket?

Németh József, a kiváló pomológus, írja, hogy a gyümöcstelepítést a 80-as évek rossz gabonárai indították meg nálunk. Nagy fásítási buzgalom keletkezett, amely több nagy faiskolát létesített az Alföldön. Gróf Bethlen András néhai földművelésügyi miniszter 1891-ben rudnai Molnár Istvánt a gyümölcstermelés miniszteri biztosává nevezte ki. Ekkor keletkeztek az állami faiskolák, amelyek területe már a háboru előtt 500 holdra rugott. Ezekből, valamint a magánfaiskolákból évenként sokszázezer gyümölcsfa került ki az ország minden tájára s kialakult a Duna—Tisza közének gyümölcsfásítása.

A jobb minőségű homokrétegeken, ahol a vizet átnemengedő agyagréteg nem volt túlmélyen, számottevő nyári almatermesztés indult meg. Így például Kecskemét, Halas, Nagykőrös, Jánoshalma, Szeged és Nyiregyháza vidékén. Ezek a nyári gyümölcsök természetes területei. Ezzel szemben a téli alma és részben a téli körte és a besztercei szilva nem az Alföldre, hanem a dombosabb vidékekre való. Az alföldi gazdák ne törekedjenek, maradjanak meg tehát továbbra is a nyári gyümölcsök termesztésénél.

Nagyobb kiterjedésű téli alma-termő vidékeink a Tiszaháton, Tisza—Maros szögén, Bodrogközön, Nyírségen, Mohács-szigeten és a Dunántúli Dombosvidéken vannak. Sajnos, ezek kevés kivétellel rendszertelenek és gondatlanok. Végül

felhívja a figyelmet arra, hogy a téli gyümölcs és besztercei szilva, nemkülönben a dió tömeges ter-

mesztése a magyar mezőgazdaságnak a jövőben fontos tényezője kell, hogy legyen.

A szerdai Guglielmetti hangversenyéről.

A legnagyobb hatalom a tudás. Bámulatos, hogy milyen biztos érzéke van közönségünknek az igazi tudás, az abszolút művészet iránt. Ezért természetes az az óriási érdeklődés, mely Guglielmetti hangversenye iránt nyilvánul.

Mindenki ott akar lenni, mindenhol ez a téma. És jellemző a bajaiak lokálpatriotizmusára, hogy kisütöttek, hogy Guglielmetti tulajdonképpen bajai származású, amennyiben

nagyatyja a csatornázásnál Türr tábornok olasz tisztviselője volt, aki bajai leányt vett el feleségül. Akár így van, akár nem, az bizonyos, hogy szerdán este Guglielmetti, amint azt a kedves bajaiaknak megszerezte, művészetének, tudásának legjavát fogja nyújtani. A hangverseny iránt nemcsak a városban, de a megyében, sőt a szomszédos megyékben is nagy az érdeklődés.

A párisi békegyűlés.

A különböző békeszervezetek kongresszust tartottak Párisban. A világ minden tájáról sereglettek a többé-kevésbé híres, sőt legtöbbször világhíres delegátusok Párisba, hogy a világbékét társadalmi uton előkészítsék.

A kongresszus helyét azonban nagyon rosszul választották meg. Franciaország nem a béke városa. Most legalább a világ tisztában van Briand jelentőségével, de tisztában van azzal is, miért bukott meg Briand az elnökválasztáson.

Kellően tudjuk most már mérlegelni a népszövetség súlyát is. Hiába elnököl Briand a népszövetségi tanácsülésen, hiába tölti be hosszú évek óta a külügyminiszteri tárcát, nem hihetünk többé békeszólamainak, mert a nép nem azt akarja, amit Briand hirdet. Briand egyéni nagysága, ragyogó ékesszólása és számtalan diplomáciai sikere, nem tudta népe mentalitását megváltoztatni.

Valóban, alig tudunk nagyobb blamázt elképzelni egy páneurópát hirdető külügyminiszterre, mint azt a csuf bot-

rányt, melybe a párisi békegyűlést fullasztották.

Alig hisszük, hogy volna balkáni állam, melynek fővárosa ilyen fogadtatásban részesítene az ott kongresszusra egybesereglett külföldi vendégeket.

Franciaország pénzügyi és politikai hatalmát annak a mérhetetlen sok pénznek köszönheti, melyet a külföldiek odahordtak; ennek a folyamnak végét szakította a gazdasági krízis, reméljük, ez a világraszóló botrány végleg elfordítja onnan a világtároló embereket.

Az angol vám, az idegenek elmaradása és az államok között kialakuló csereforgalom, mely feleslegessé teszi az aranyat, egy-egy főgyökerét vágja el a franciák pénzhatalmának, melynek bukását mindenki szivrepesve várja. Mindenki látja már, hogy a francia nagypolitikát a hadiipar üzleti érdeke irányítja, annak pedig háboru kell és nem béke.

Arany, hadirepülőgép és munició a franciák szentháromsága.

Tanítsák ezt mindenütt az iskolákban, kaparják le min-

denünnen a hamis francia kulturmázt.

Francia könyv, iparcikk aranyat visz a hadiszergyárosok országába; aki francia iparcikket vett — golyót vásárol, mely talán őt, hozzátartozóját, vagy éppen gyermekét öli meg.

A francia világbotrányra nem válaszolhatunk egyébbel, mint hogy ne vegyünk francia árut.

A tulajdon szentsége.

Tanulságos és szép előadást hallottunk szombaton este a Kereskedelmi Casinóban az aranypengőről. Az előadás végső konklúziója nem okozott meglepetést, mert hiszen a Tebe igazgatójától nem lehetett mást várni mint az aranypengő belső értékállóságának a dicséretét és az infláció abszolút elitélését.

Igen erős kifejezéseket használt az infláció ellen; a tőkés osztály kifosztásának minősítette. El kell ismernünk a teljes tárgyilagosságát, amikor elismerte, hogy mégis csak van abban valami igazságtalanság, hogy a 30 pengős buzaárak mellett felvett kölcsönök 12 százalékos kamatát követelik 10 pengős buzaárak mellett is. Elismerte, hogy olyan vagyonektorlás állott elő a gazdaság hibája nélkül, amely reparációra szorult. Csak éppen az inflációt nem akarja elfogadni, mint vagyonegyenlítő eszközt, de valami más kényszerűesség felé eljárást hajlandó elfogadni. Az infláció ellenes álláspontját főképp a magántulajdon elvének szentségére alapította.

Ebben azonban nem tudjuk álláspontját osztani. Mert, hogy a magántulajdon szentségét a tőke érdekében — dogmává tegyük; egyébként pedig százféléképen korlátozzuk — ezt nem fogadhatjuk el helyesnek.

A háboru alatti korlátozásokról ne is beszéljünk. Jó magam laktam 8—9 év előtt száz éves házban, melyre a népjóléti lakáshivatal kimondotta, hogy új háznak tekintendő és kitétek a házigazda önkényes eljárásának; ugyanén vettem egy új házat, melynek lakóját viszont én nem tudtam kitenni, ami végeredményben ugyancsak sok pénzembe került; sőt még most is vannak lekötött lakások; eladtam 18 hold szőlőt, vettem rajta papírokat — épen akkor, amikor kulminált az értékpapír láz, a végén aztán semmivé váltak a papírok s én papírokba fektetett tulajdonnak kánforráválásában nem találtam a tulajdon szentségét.

A földreform; a vagyonegyenlítő megszüntetésének abszolút tilalma — devizakorlátozások — mind tagadásai a tulajdon szentségének.

Laval nyilatkozata, melyben kife-

MIKULÁSRA vegyen

divatárút:

nyakkendőt, sálát,
börkeztűt, ridikűt,
bokavédőt, pullovert stb.

cipőt:

hó-, sár- és házicipőt, sportcipőt,

játékárút:

babát, Märklint, társasjátékot stb.

Fischer Pál RT. — Fenyvesi Áruház
divatüzlete cipőáruháza

Standard vagy Telefongyári hálózati EUROPAVEVŐ Lázárnál.

lenti, hogy szó lehet a franciaországban levő német magántökek elkobzásáról a francia magánhitelezők javára — nem bizonyítja a magántulajdon szentségét.

A végrehajtási eljárások során — kényszerítik az ügyvédet, hogy ingyen dolgozzék — adósvédelmi okokból, de a hitelező követeléséből semmit sem vonnak le. Az ügyvéd kénytelen elengedni munkadíját — a hitelező semmit. Mindezek olyan hirtelen összeszedett esetek, melyek azt igazolják, hogy a tulajdon szentségét a maga eredeti tisztaságában a hitelező javára sem lehet fenntartani.

Mi helyeseljük a pengő érték-állandóságának a megőrzését, de a pénzügyi állandóságát — abszolúte perhorreszkáljuk.

Sz. D.

HIREK.

— **Áthelyezés.** A pénzügyminiszter a szolgálat érdekében áthelyezte államköltészen Kapots István pénzügyi számvizsgálót a kecskeméti királyi pénzügyigazgatóság mellé rendelt a számvevőséghez. Sajná-

lattal látjuk őt bajai származású tisztviselőnk távozását, de a szolgálat érdekének természetesen engedni kell. Kívánjuk, hogy új otthonában jól érezze magát.

— **Felhívás a sportemberekhez.** Felkérjük mindazokat a sportembereket, akik football-bírói vizsgát óhajtanak tenni, ezen szándékukat legkésőbb december hó 5-ig írásban vagy szóbelileg jelentsék be Bencze Istvánnál (vármegyeháza II. em. 22. ajtó) délelőtt 8—2 óráig.

Moszkva álarca nélkül.

Ilyen címen Eouillet József volt oroszországi belga követ könyvet adott ki, amely többek között egy tanórajelenetet vázol. A jelenet egy szovjet iskolában játszódik le s kitűnk belőle, mily ördögi módon folyik a szovjetben a gyermekek elistelenítésének munkája.

Ime a tanórajelenet szóról szóra Douillet előadásában:

— „Körülbelül féltíz tájban léptem az iskola épületébe s azonnal egy osztályba mentem, ahol az oktatás ép megkezdődött.

— Egy asztal előtt, amely a katedrát helyettesítette egy 8—9 éves fiúcska állott két felnőtt ember közt, az egyik a tanító volt, a másik pedig annak a kommunista „cellának” a titkára, amely alá az iskola tartozott.

— Ime a párbeszéd, amely legott kifejlődött.

— Tanító: Te, Wanja, mond csak, szoktál-e Istenhez imádkozni?

— Gyermekek: Igen elvtárs, imádkozom.

— Tanító: S megadja az Isten mindazt, amit tőle kérsz?

A gyermek hallgat.

— Tanító: Nos, akkor csak kérd most azonnal az Istent, hogy adjon neked kenyeret. Hiszen, úgyé éhes vagy Wanja?

— Gyermekek: O, de milyen nagyon éhes!

— Tanító: Akkor csak imádkozzál mindjárt, talán ad neked valamit a jó Isten.

— A gyermek kissé vonakodva letérdelt, kezecskéjével keresztet vetett, ismételten földre hajtotta fejét, amint azt otthon szüleitől látta s azután imádkozni kezdett. Tiszta, egyszerű jámborsága megható volt. De a két fekete holló, aki mellette leselkedett, vagy két perc múlva félbeszakította imáját és kérdezi: No Wanja, adott-e neked a te istened kenyeret?

A gyermek, kinek könnyes volt a szeme, nem tudta, hogy mit is akarnak tőle, de rosszat sejtve így felelt:

— Nem elvtárs, a jó Isten nekem nem adott semmit.

— No, most látod — mondja a

tanító, hogy hogyan is áll a dolog az Istennel. Sokkal okosabban tenned, ha Isten helyett ehhez az elvtárshoz, (rámutatott a kommunista titkárra) fordulnál kéresekkel. Mond csak kérlek elvtárs, adj nekem kenyeret. Meglátod, hogy ő neked adni is fog!

Az éhes gyermek engedelmesen ismétli a szavakat:

— Kérlek elvtárs, adj nekem kenyeret!

— Látod, — szól a kommunista, — azt mindjárt meg kellett volna tenned. Ha tőlem kértél volna, már rég adtam volna kenyeret: te azonban Istenhez imádkozol. Láttad-e már Istent? Nem! Mert hisz nem is létezik.

— Erre borkabátja zsebéből kenyeret vesz ki s azt a síró gyermeknek nyújtja.

— Beismerem, hogy alig volt meg az erőm, hogy ezt a jelenetet, melynek néma és tehetetlen tanuja voltam, végighallgassam, hisz nem állt hatalomban azt a szegény kis gyermeket a két barbár kezéből kiszabadítani.”

Laptulajdonos:

Dr. BAJAI ERNŐ.

1931. vgh. 5848. szám.

Árverési hirdetés.

Az 1881. évi LX. t.-c. 102. §-a értelmében közhírré teszem, hogy a Dr. Reiner Antal bajai ügyvéd által képviselt Alt Gyula Bőrgyár és Kereskedelmi R. T. végrehajtották javára végrehajtást szenvedő ellen 250 Pengő tőke és jár. erejéig a bajai kir. járásbíró 1929. P. 7239. sz. végzésével elrendelt kielégítési végrehajtás folytán végrehajtást szenvedőnél 1930. évi április hó 17-én le-, illetve felülfoglalt és 1280 P-re becsült ingóságokra a bajai kir. járásbíró Pk. 12441—1930. sz. végzésével az árverés elrendeltetvén, annak az 1908. évi XLI. t.-c. 20. §-a alapján fent megnevezett és a foglalási jegyzőkönyvből ki nem tűnő más foglaltatott javára is az árverés megtartását elrendelem, de csak arra az esetre, ha kielégítési joguk ma is fennáll és ha ellenük hatályos ítélettel vagy végrehajtott végrehajtott lakásán, üzletében Baja, Határ-utca 18. szám alatt leendő megtartására 1931. évi december hó 9. napjának d. e. egynegyed 12 óráját tűzöm ki, amikor a bíróság lefoglalt 46 pár új férfi csizma és egyéb ingóságokat a legtöbbet ígérőnek készpénzfizetés ellenében, esetleg becsáron alul is el fogom adni.

Baja, 1931. nov. hó 19-én

Drescher József

kir. bír. végrehajtó, mint bírósági kiküldött.

Húsfüstölést

vállal NÉMETHNÉ

Attila-utca 19. (Babócsay-ház)

1146. szám.—1931. végr.

Árverési hirdetés.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a bajai kir. járásbíró 1931. évi Pk 11145. számú végzése következtében dr. Ernszt Lajos bajai lakos ügyvéd által képviselt dr. Ernszt Lajos ügyvéd bajai lakos javára 70 P tőke és több követelés járuléka erejéig a bajai kir. járásbíró s fenti számú végzésével elrendelt kielégítési végrehajtás folytán végrehajtást szenvedőnél 1931. évi aug. hó 17-én lefoglalt 2420 P-re becsült ingóságokra a bajai kir. járásbíró s fenti számú végzése folytán az árverés elrendeltetvén.

Baján, Árpád-utca 7. szám alatt leendő megtartására 1931. évi dec. hó 7-ik napjának délelőtti fél 10 órája tűzök ki, amikor a bíróság lefoglalt butorok s egyéb ingóságokat a legtöbbet ígérőnek készpénzfizetés mellett szükség esetén becsáron alul is el fogom adni.

T. E. 74. §. Az árverést megelőző 10-ik napon költségek előlegezése mellett érdekeltek bírósági szakértőt kérhetnek az érték megállapítására.

Baja, 1931. évi november hó 7.

Szegő József

kir. bíró. végrehajtó.

CORSO.

ember Dec. 6-án, vasárnap
fél 4, 6 és fél 9 órakor

A szeretet, a megbékélés
glóriás filmje

Kinok háza

(Emberek a ketrecben.)

Tüneményes szépségű film-
regény 10 felvonásban.

Főszerepben:

Karina Bel, Gaston Modot

Ezt követi:

A Metro-Goldwyn legjobb
bravurfilmje

Arany banditái

Szenzációs cowboy film 8 f.

Főszerepben:

TIM MC COY.

HIRADÓ.

URÁNIA.

December 1-én, kedden és
2-án, szerdán.

Rendkívüli előadás

Szöke Szakáll

a kacagás mesterének legújabb
filmboházata

Férjhez megyek

az

URAMHOZ

Házassági komédia 12 felv.

Főszerepben:

Szöke Szakáll,
Trude Berliner, Igó Sym
és Kurt Vespermann.

Kisérő filmje:

Az arlési leány.

Nyitány. Előadja a Paramount
60 tagu zenekara.

SZABADKÖMÜVESEK

Hangos bohózat 2 felv.

Paramount hangos hiadó
aktualitások.

Vegyen részt a kacagás
mesterének előadásán, 2
órán át teljesen felfrissül!

Ha még nem vett kiváló

önborotva
pengét olcsón,

ugy forduljon

UTRY-hoz.

Erzsébet királyné-utca 38.
Telefon: 280.

Eladó 4000 drb. n e m e s
gyümölcsfa, bokorrózsák,
buxusok stb. faiskolai cikkek
igen olcsó áron. — Csepregi
Márton, ny. áll. tanítóképző
intézeti kertésznél,
„Fióra kertészet” Baja.

Sajáttermésű
elsőrendű boraimat
literenként házi kimérésben
olcsón árusítom.

Rizling 50 fillér
Kadarka 50 fillér
Siller 40 fillér

Mészáros Lázár-utca 17. sz.

Cserélnék egy gyönyörű
szép him csibe
galambot egy tojóért, lehetőleg
tisztá fekete. Cim a kiadóban, vagy
az Egyesületben.

HIRDETÉSEKET FELVESZ
A NYOMDAVÁLLALAT.

Gondtalan 3 napot tölthet Budapesten,

ha megváltja a kitünő hírnévnek örvendő

BRISTOL SZÁLLODA

kedvezményes jegyfüzetét. — Jegyfüzet
és részletes felvilágosítás kapható:

Magyar Általános Hitelbank bajai fiókjánál, Baja.

Fűzők, haskötők,
melltartók, harisnyatartók,

mérték után és készen

legolcsóbban

kedvező fizetési feltételekkel.

Tisztítást, javítást, alakítást, elvállal.

Éliásné Jakab Eszti fűzőkészítőnél.
(Uránia mozi mellett.)

Nyomatott Bakanek és Goldberger könyvnyomdájában Baja.

Valódi
rózsaburgonya

13 pengő

házhoz szállítva.

Káposzta makói vörös-
hagyma állandóan
raktáron.

STEIN LÁSZLÓNÉ

Patak u. 7. a város gazdaságával
szemben. Telefon 134.

ELADÓ.

Bajaszentistvánon egy modernül
épült, teljesen új, 30 évig adomentes

H Á Z

a Rákóczi uton, egy 23 kisholdas
tanya, gazdasági épületekkel és egy
kishold szőlővel, azonkívül 5 hold
szőlő modern épülettel e l a d ó,
Bajaszentistván, Rákóczi ut 283. sz.

Ha
olcsón

és jól akar
ÜLTÜZNI
készítessse

ruháit

M Á T É

ÜRI SZABÓNÁL

Baja, Erzsébet kir.-né-u. 6.

D E L Y G É Z A

FATERMELŐ

TELEFON 105.

Szállit mindennemű tüzfát
vagontételben és kicsinyben

1 öl szilfa hasáb 46'—

1 öl szilfa gömb 42'—

100 kg. száraz, kemény

vágott fa

házhoz szállítva:

3'40.

SCHÖN és BAJAI SZÉNNAGY-BAJA.

Telefon 26.

KERESKEDŐK

Iroda: Haynald-utca 13.

Külföldi szenet és kokszot legjobban pótolnak
a Pécsi Köszénbányák termékei.

PÉCSI TOJÁSSZÉN,

PÉCSI DUNABRIKETT,

PÉCSI DIÓSZÉN.

Cserépkályhákban, vaskályhákban, koksztüzeléses kály-
hákban, rostélycserével, esetleg csekély átalakítással
használhatók. Fűtőpróbával a vevők rendelkezésére állunk

Éjjeli
szolgálatot tart

reggel fél 8 óráig és
vasárnap d. u. nyitva
nov. 30-tól dec. 6-ig.
Dr. MAKRAY LÁSZLÓ
GYARMATI EMIL
gyógyszertára.

Hirdessen a
FÜGGETLEN MAGYARSÁGBAN.

3 drb. amerikai rendszerű

egércsapda

P 0'36.

Kapható:

UTRY-nál.

Erzsébet királyné-utca 38.

Telefon: 280.

2 éves kemény tüzifa (öl)

2 éves lágy tüzifa (öl)

I^a kemény aprított fa

I^a porosz diókokszt

d a r a b o s és k o c k a szobafűtési szenet,
a legolcsóbb napi árban raktárról szállít

GRÜNHUT és TÁRSA

TELEFON 160.

TELEFON 111.